

1ο Σχέδιο για συγκρότηση Ομίλου.

Οι υπογράφωντες την Διακήρυξη αυτή διαπιστώνοντας ότι :

Η κοινωνία μας βρίσκεται σε κρίση όσον αφορά την ταυτότητά της, τις αξίες που την διαπνέουν και τις επιλογές σχετικά με την εξέλιξή της.

Ο λαϊκισμός και ελιτισμός οιασδήποτε προέλευσης εμποδίζουν την νηφάλια και υπεύθυνη προσέγγιση των προβλημάτων της κοινωνίας μας.

Η οικονομία μας βρίσκεται σε κρίση ανάπτυξης και εκσυγχρονισμού αδυνατώντας να ξεπεράσει αποτελεσματικά χρόνιες διαρθρωτικές στρεβλώσεις.

Η πολιτεία παρά την κατοχύρωση του δημοκρατικού πολιτεύματος και την θέσπιση επί μέρους δημοκρατικών θεσμών εξακολουθεί να λειτουργεί συχνά εμφορούμενη από αυταρχικές αντιλήψεις ή να εφαρμόζει πρακτικές μισαλλοδοξίες προκειμένου να χρησιμεύσει σε πολιτικές δυνάμεις για την αναριχή τους ή την διατήρησή τους στην εξουσία.

Ο πολίτης βρίσκεται όλο και πιο συχνά αντιμέτωπος σε νέες καταστάσεις, αδύναμος είτε να τις κρίνει, είτε να τις αντιμετωπίσει. Παρακολουθεί αμέτοχος θεατής την στασιμότητα στην ποιότητα ζωής του, ή και την επιδείνωσή της, βιώνοντας κάθε είδους περιορισμούς στην ελεύθερη και δημιουργική ανάπτυξη της προσωπικότητάς του.

Η κατάσταση αυτή γίνεται όλο και πιο ανησυχητική αν εκτιμήσει κανείς τις εξελίξεις στο διεθνές περιβάλλον την όλο και στενότερη διασύνδεση της χώρας μας με αυτό και ειδικότερα την πορεία της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης στην οποία πρέπει να μετέχουμε αποφασιστικά και δημιουργικά.

Όλο και περισσότερο γίνεται συνειδητή η ανάγκη για περισσότερη δημοκρατία στην πολιτεία, την οικονομία και την κοινωνία.

Όλο περισσότερο γίνεται συνειδητή η ανάγκη για περισσότερη ελευθερία και κοινωνική δικαιοσύνη που θα προάγει τις δυνατότητες επιλογών και ανάπτυξης της προσωπικότητας του ανθρώπου.

Πειδή: Οι πολιτικές δυνάμεις που εκπροσωπούνται στη Βουλή παρά το σημαντικό έργο που έχουν επιτελέσει, η κάθε μια από την πολιτική της σκοπιά, αδυνατούν να απεγκλωβισθούν στην παρούσα φάση από παραδοσιακές τους θέσεις και πρακτικές με αποτέλεσμα την ανεπαρκή αντιμετώπιση των προβλημάτων αυτών.

Σε μια σύγχρονη πλουραλιστική και ελεύθερη κοινωνία, πρωτοβουλίες πολιτών μπορούν πλέον να συμβάλλουν με τις θέσεις τους, τον διάλογο και την δράση τους στην επίτευξη στόχων που παραδοσιακά ανήκουν στους χώρους ευθύνης των πολιτικών κομμάτων.

Ποφάσιαν: τη συγκρότηση ομίλου με την επωνυμία

στα πλαίσια των παρακάτω όρων:

- Αποστολή του σμέλου είναι:

Η αναβάθμιση της κοινωνίας μας σε επίπεδα περισσότερης δημοκρατίας και ελευθερίας καθώς και η προστασία της ανθρώπινης αξιοπρέπειας από καταστάσεις καταπίεσης, κάθε είδους εκμετάλλευσης και αλλοτρίωσης της προσωπικότητας του ατόμου.

Η υπέρβαση παραδοσιακών σχημάτων και επιχειρημάτων για την ταξική σύνθεση της κοινωνίας μας και για τα προβλήματά τους, καθώς και η προσέγγισή τους σύμφωνα με τις αρχές του κριτικού ορθολογισμού.

Η στήριξη κάθε μέτρου που θα προάγει το κράτος πρόνοιας και θα αποβλέπει στην μείωση ή στην άρση των ανισοτήτων, που χαρακτηρίζουν την κοινωνία μας και αντιβαίνουν στις αρχές της κοινωνικής δικαιοσύνης.

Η αναβάθμιση του πολιτιστικού επιπέδου και της παιδείας στον τόπο μας ως προϋποθέσεων για οιαδήποτε ανάπτυξη και εκσυγχρονισμό της κοινωνίας μας.

Η προβολή αρχών και πρακτικών για συνειδητούς πολίτες με ελεύθερη σκέψη και θέληση συμμετοχής στα κοινά, για μια καλύτερη ποιότητα ζωής.

Η επανατοποθέτηση της κοινωνίας μας απέναντι στις αξίες της δημοκρατίας, της ελευθερίας, της κοινωνικής δικαιοσύνης και η αποκατάσταση του κοινωνικού ιστού σε πνεύμα κοινωνικής αλληλεγγύης.

Ο όμιλος εκφράζεται από την γενική συνέλευση των μελών που υπογράφουν την Διακήρυξη αυτή και στηρίζεται από προσωρινή τριμελή γραμματεία που αποτελείται από τους

η οποία καλείται σε ένα μήνα και από τη Δημοσιοποίηση της Διακήρυξης να συγκαλέσει γενική συνέλευση των μελών της.